
    
 
          Ata da Reunião Ordinária de 23 de maio de 2022.  
 
Cleomar Alves de Freitas, Presidente do Poder Legislativo de Almirante 

Tamandaré do Sul, as 18h30min, na Sala das Reuniões Osvaldo Vieira 
Sarmento   sob a proteção de Deus, declaro aberta a reunião ordinária do dia 
vinte e três   de   maio   de dois mil e vinte e dois. Conforme registro, presentes 
os vereadores: Adair Klein, Elio Aires; Ironi José Sebben; Fabiane Denicolo;  
Salete Ely;  Rosangela Strack;  Guiomar Teresinha Heckler; e Helena Schmitz 
Kai. Cumprimentou a assessora jurídica Micheli, secretária Salete, colegas 
vereadoras e vereadores, e a servidora Bruna.  Convido a todos a ouvir a 
leitura de um trecho da bíblia que foi feito pela vereadora Guiomar Teresinha 
Heckler. Coloco em discussão a ata da reunião ordinária do dia dezesseis de 
maio   de dois mil e vinte e dois.  Não havendo oradores, coloco em votação a 
ata da reunião ordinária do dia dezesseis   de maio de dois mil e vinte e dois, 
tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Solicito a secretária da mesa, 
vereadora Salete Ely a proceder a leitura da matéria constante do expediente 
da presente reunião. Fez leitura das correspondências recebidas: Poder 
Executivo Municipal: OP. nº 125, encaminha o Projeto de Lei nº 49/2022, que 
Autoriza o Município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações 
no orçamento para o Exercício de 2022 e dá outras providencias. OP. nº 126, 
encaminha o Projeto de Lei nº 50/2022, que Autoriza a abertura de Crédito 
Especial no Orçamento do Município de Almirante Tamandaré do Sul, para o 
Exercício de 2022, e dá outras providencias.  Diversos: Requerimento recebido 
da Cooperativa CRESOL-ATS, solicitando a cedência do espaço físico da 
Câmara no dia 25 de maio, na parte da tarde. Proposições: Indicação nº 50, 
Autoria: Vereadora Guiomar Teresinha Heckler. a) Solicita seja realizado 
estudo de viabilidade de  doação para Entidades como, (Toldo na Capela 
Funerária), (Galpão Farroupilha na área Verde do Loteamento Ferreira)  ou 
pessoas carentes cadastradas junto a Assistência Social do Município.   Doado 
parte dos telhados e sobras de  madeiras  que estão sendo trocadas nas 
Escolas. b) Solicita seja avaliado a possibilidade de adquirir uma Mini 
Retroescavadeira. c) Que seja providenciado um Patrolamento com colocação 
de cascalho o quanto necessário e uma passada do rolo compactador em 
frente a propriedade da Sra. Janete dos Santos. Indicação nº 51, Autoria: 
Suplente de  Vereador Ironi José Sebben. a) Que seja encaminhada à 
administração municipal a possibilidade da realização de um Projeto para aulas 
de Língua Espanhola, pela Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Lazer e 
Turismo, nas Escolas Municipais, com recursos do Fundo Municipal do Sicredi.  
b) Que seja encaminhada à Secretaria de Obras que se planeje e execute um 
caminhodromo  entre Vila Seca e Linha Vitória no passeio público. Moção nº 
18,  autoria vereadora Rosangela Strack, subscrito por demais parlamentares, 
os quais  requerem seja  enviado ofício de Congratulações para os 
profissionais de Enfermagem comemorado no dia 12 de maio, pelo Dia  
Nacional do Técnico e Auxiliar de Enfermagem comemorado no dia 20 de maio 
do e também pelo Dia do Assistente Social comemorado no dia 15 de maio. 
Moção nº 19, autoria vereador Ironi José Sebben, requer  seja enviado ofício 
de Congratulações ao Ilmo. Sr. Padre Joule Windson Cunha Santos, bem como 
para sua equipe da Paróquia São José pela realização da Romaria de Santa  



 
 

Rita, realizada em Carazinho, no dia 22 de maio de 2022. Não havendo 
inscrição para os espaços reservados ao pequeno expediente e grande 
expediente, deu início a ordem do dia e solicito a secretária a efetuar a leitura 
da matéria constante da ordem do dia da presente reunião. Fez leitura: Projeto 
de Lei nº 49/2022, autoria Poder Executivo Municipal, Ementa:  Autoriza o 
Município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações no 
orçamento para o Exercício de 2022 e dá outras providencias. Fez leitura da 
justificativa do Projeto de Lei nº 49/2022. O parecer da Comissão de Justiça e 
Finanças Projeto de Lei nº 49/2022, autoria Poder Executivo Municipal, 
Ementa:  Autoriza o Município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar 
dotações no orçamento para o Exercício de 2022 e dá outras providencias. 
Parecer: A Comissão de Justiça e Finanças, diante de uma pormenorizada 
análise, entende que o Projeto de Lei em comento é constitucional e viável no 
aspecto financeiro, restando apto a ser incluso na ordem do dia para 
apreciação e votação dos demais Edis. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira 
Sarmento, 23 de maio de 2022. Ver. (a) Guiomar Teresinha Heckler - 
Presidente, Ver. Ironi José Sebben - Secretário; Ver. (a) Helena Schmitz Kai - 
Membro Nomeada. Parecer da Comissão de Ordem Econômica e Social, 
Projeto de Lei nº 49/2022, Autoria: Poder Executivo, Ementa: Autoriza o 
Município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações no 
orçamento para o Exercício de 2022 e dá outras providências. Parecer: A 
Comissão de Ordem Econômica e Social, diante do parecer emitido pela 
Comissão de Justiça e Finanças, entende que o Projeto de Lei em apreço é 
viável no aspecto econômico e social, não existindo impedimento quanto ao 
seu prosseguimento para inclusão na Ordem do Dia com a apreciação e 
votação pelos demais Edis. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 23 de 
maio de 2022. Ver. Elio Aires - Presidente, Ver. (a) Rosangela Strack - 
Secretária; Ver. Adair Klein- Membro. Coloco em discussão os pareceres das 
comissões ao projeto de lei nº 49/2022, autoria Poder Executivo Municipal. Não 
havendo oradores, coloco em votação o projeto de lei nº 49/2022, autoria  
Poder Executivo Municipal,  juntamente com os pareceres das comissões, 
tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Fez leitura: Projeto de Lei nº 
050/2022, Autoria: Poder Executivo; Ementa: Autoriza a abertura de Crédito 
Especial no Orçamento do Município de Almirante Tamandaré do Sul, para o 
Exercício de 2022 e dá outras providências. Fez leitura da justificativa do 
Projeto de Lei nº 50/2022. Parecer da Comissão de Justiça e Finanças, Projeto 
de Lei nº 050/2022, Autoria: Poder Executivo, Autoriza a abertura de Crédito 
Especial no Orçamento do Município de Almirante Tamandaré do Sul, para o 
Exercício de 2022 e dá outras providências. Parecer: A Comissão de Justiça e 
Finanças, diante de uma pormenorizada análise, entende que o Projeto de Lei 
em comento é constitucional e viável no aspecto financeiro, restando apto a ser 
incluso na ordem do dia para apreciação e votação dos demais Edis. Sala das 
Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 23 de maio de 2022. Ver. (a) Guiomar 
Teresinha Heckler - Presidente; Ver. Ironi José Sebben - Secretário; Ver. (a) 
Helena Schmitz Kai - Membro Nomeada. Parecer da Comissão de Ordem  
Economica e  Social, Projeto de Lei nº 050/2022, Autoria: Poder Executivo,  
Autoriza a abertura de Crédito Especial no Orçamento do Município de 
Almirante Tamandaré do Sul, para o Exercício de 2022 e dá outras  



 
 
providências. Parecer: A Comissão de Ordem Econômica e Social, diante do 
parecer emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, entende que o Projeto 
de Lei em apreço é viável no aspecto econômico e social, não existindo 
impedimento quanto ao seu prosseguimento para inclusão na Ordem do Dia 
com a apreciação e votação pelos demais Edis. Sala das Reuniões Osvaldo 
Vieira Sarmento, 23 de maio de 2022. Ver. Elio Aires - Presidente, Ver. (a)  
Rosangela Strack - Secretária; Ver. Adair Klein- Membro. Coloco em discussão 
os pareceres das comissões ao projeto de lei nº 50/2022, autoria Poder 
Executivo Municipal. Não havendo oradores, coloco em votação o projeto de lei  
nº 50/2022, autoria  Poder Executivo Municipal,  juntamente com os pareceres 
das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Dando 
prosseguimento, coloco em discussão a moção nº 18, autoria vereadora 
Rosangela Strack, subscrito por demais parlamentares, e a moção nº 19, 
autoria vereador Ironi José Sebben, apresentados na matéria do expediente da 
presente reunião. Não havendo oradores, coloco em votação a moção nº 18, 
autoria vereadora Rosangela Strack, subscrito por demais parlamentares, 
tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Coloco em votação a moção nº 
19, autoria vereador Ironi José Sebben, tendo sido aprovado por unanimidade 
de votos. Não havendo manifestação para o espaço reservado as explicações 
pessoais, comunico que a próxima reunião ordinária será realizada no dia trinta 
de maio do ano corrente, com início às 18hrs30min, estando todos os 
vereadores convocados a comparecer. Nada mais havendo a tratar, sob a 
proteção de Deus declaro encerrada a presente reunião ordinária.  Nada mais 
havendo a constar declaro encerrada a presente ata.  

 


